

## 6 500 000 автомобилей



проехали за год по обходу Ростова-на-Дону и Аксая.

В среднем в сутки это порядка 19 тысяч проездов. Рекордным днем стало 13 августа 2023 года – тогда было зафиксировано около 46 тысяч проездов. Напомним, что обход был открыт в июне прошлого года с опережением графика на 18 месяцев.

ДОНСКИЕ  
ВЕСТИ

## Одни из лучших

Федеральное агентство по делам молодежи объявило, что по итогам работы в 2023 году Ростовская область заняла второе место среди регионов с численностью молодежи более 500 тысяч человек. Наш регион поднялся на две позиции.

Ростовская область из года в год держится в топе рейтинга по молодежной политике. Так, на протяжении шести лет подряд

донская заявка становится победителем конкурса лучших региональных практик поддержки волонтерства «Регион добрых дел» в рамках федерального проекта «Социальная активность».

Два года подряд регион одерживает победу во Всероссийском конкурсе программ комплексного развития молодежной политики в субъектах РФ.

# Дорог каждый колосок

Уборочная страда в этом году потребует от сельчан полной мобилизации сил и средств. Рабочие задачи аграриям поставил глава региона Василий Голубев на предуборочном совещании, которое традиционно проходит в рамках ежегодного агрофорума «День донского поля».

Погода в этот раз преподнесла работникам села целый ряд неприятных сюрпризов. Сначала – холода, затем – настоящая засуха, а потом – «возвратные» майские заморозки до минус 7 градусов.

– В Ростовской области была введена ЧС по заморозкам, а затем и по почвенной засухе, – рассказал участникам совещания губернатор. – Я обратился к правительству РФ по вопросу введения на территории региона ЧС федерального характера по заморозкам, и в ближайшее время мы ожидаем выделения средств из федерального бюджета на выплаты в связи с повреждением всходов.

Отметим, что осенняя посевная кампания проходила в благоприятных условиях. В почве было достаточно влаги, были проведены все необходимые ра-



Донской хлеб в этом году будут убирать с особой заботой. (фото из архива).

боты. Озимый клин в Ростовской области разместился на площади порядка 3 млн гектаров. По информации донского Минсельхозпрода, озимые прекрасно перезимовали – взошло 100% посевов. Но погода внесла свои печальные коррективы. На сегодня уточненная площадь поврежденных и погибших от заморозков сельхозкультур составила порядка 860 тысяч гектаров.

Несмотря на то что к уборке

приходится приступать в сложной ситуации, аграрии готовы к слаженной и бережной страде. По мнению министра сельского хозяйства и продовольствия области Константина Рачаловского, особую роль в данных обстоятельствах может сыграть техническая готовность всего комплекса сельхозмашин и четкая организация их работы.

Поддержка приобретения сельхозтехники в регионе продолжается. В этом году по губернаторской программе сельхозтоваропроизводителям будут доведены 818,5 млн

рублей из областного бюджета. Реализация этой программы, стимулирующей обновление сельскохозяйственного автопарка, позволила значительно снизить нагрузку на комбайны.

– Дорог каждый колос! Надо провести жатву в оптимальные сроки при минимальных потерях. Сельхозкультуры предстоит убрать на площади 4,4 млн га, – поставил задачу Василий Голубев.

Глава региона уверен, что основная нагрузка в период уборочной ляжет на механизаторов, водителей, операторов зерноочистительной техники. В их



В этом году в АПК направим 8,9 млрд рублей господдержки и в дальнейшем планируем ее наращивать.

**Василий Голубев**

самоотдаче Василий Голубев не сомневается. Губернатор выразил благодарность за постоянный тяжелый труд всех работников села.

Обратившись к руководителям агропредприятий, Василий Голубев подчеркнул, что необходимо заниматься и решением социальных проблем села, продолжать создание привлекательных условий для жизни и работы в сельских территориях. Участники совещания также обсудили и получили ряд задач по сохранению и повышению плодородия почв, развитию мелиорации, сохранению темпов обновления сельхозтехники и развитию отечественного семеноводства, доля которого уверенно растет последние годы.

# Новые возможности для СВОих

Более 20 человек – участников СВО из Ростова-на-Дону, Новочеркаска, Новошахтинска, Красного Сулина, х. Большой Лог, пос. Зимовники и других населенных пунктов области – завершили обучающую программу «Новые возможности».



В Ростовской области по поручению главы региона реализуется особый проект поддержки для участников специальной военной операции. В его разработке участвовали Ростовское региональное агентство поддержки предпринимательства, региональный центр «Мой бизнес» в сотрудничестве с филиалом Государственного фонда «Защитники Отечества» по Ростовской области в рамках нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство» и федерального партийного проекта «Моя карьера с «Единой Россией».

– Одна из задач, которую поставил перед нами губернатор, – это совершенствование системы реабилитации и социальной адаптации ветеранов специальной военной операции. Правительство области, отраслевые ведомства и институты поддержки активно принимают участие в этой работе, – отметил первый заместитель губернатора Александр Скрябин.

На протяжении двух месяцев

Первые выпускники программы уже реализуют свои бизнес-идеи.

участники СВО занимались по уникальной для региона программе. Она состоит из пяти обучающих модулей, включающих теоретические, практические и индивидуальные занятия по основным направлениям старта и развития предпринимательской деятельности, в том числе в статусе социального предприятия.

– Кроме основ, мы помогли участникам программы снять потенциальные риски, чтобы у них не было никаких проблем на старте. Более того, региональные финансовые меры поддержки оказались для них очень удачными. Наше областное агентство по предпринимательству предложило участникам программы особые условия, – уточнил первый замгубернатора.

В рамках мероприятия участники программы представили свои проекты, уже готовые к реализации. Например, новошахтинец Сергей Лукиенко рассказал о своем бизнес-проекте «Производство рыболовных снастей».

– Идея блистерной упаковки родилась во время проекта. Я



хотел заниматься рыболовными приманками. Оказалось, что эта ниша свободная, и мне это очень даже понравилось, – поделился Сергей.

По окончании первого потока обучения было подписано соглашение о взаимодействии между региональным филиалом Государственного фонда «Защитники Отечества» и Ростовским региональным агентством поддержки предпринимательства.



Донская программа «Новые возможности», по мнению первого замгубернатора, может быть масштабирована на федеральном уровне.